

Большевистская сталь

ОГРАН СТАЛИНСКОГО ГОРНОМ ВЫПОЛ
ГОРСОВЕТА УПРАВЛЕНИЯ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
имени СТАЛИНА
г. Ставрополь Новосибирской области

№ 121 (3211)

20 октября 1942 г., вторник

ЦЕНА 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ЛУЧШУЮ ШАХТУ, УЧАСТОК, ЗАБОЙ!

НЕПРЕРЫВНО НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ УГЛЕДОБЫЧИ

В предоктабрьском социалистическом соревновании колектив шахты Байдеевка занял первое место среди шахт треста Куйбышевуголь. План по шахте значительно перевыполняется. Темпы угледобычи нарастают.

Это не случайно. Успех байдеевцев — результат серьезной борьбы коллектива за уголь. Социалистическое соревнование между участками, бригадами, забойщиками получило широкий размах. Соревнующиеся между собой передовые на шахте второй и третий участки (начальники участков тт. Бейкин и Горай) делятся положительным опытом. Такой же характер товарищеской взаимопомощи носит соревнование между лучшими забойщиками шахты, гвардейцами тыла, как тт. Безродных, Петров и др.

Благодаря наложенному обмену стахановским опытом в ходе предоктабрьского соревнования множатся ряды двухсотников и многотысячников. За тт. Петровым и Безродных, дающими в отдельные дни до 6—7 норм, подтягиваются забойщики тт. Иванов, Чистяков, Ткачук и др., выполнившие задание на 200—300 процентов.

Работа шахты улучшается

В сентябре шахта им. Орджоникидзе недодала стране много тонн угля, выполнив план только на 89 процентов.

В последнее время положение на шахте улучшилось. За 15 дней октября план угледобычи выполнен на 98,6 процента, за 16 октября — на 100 процентов, а 17 октября шахта уже перевыполнила план, дав 105 процентов.

Особенно плохо работал ранее участок № 4 (начальник тов. Ефименко). Трудодисциплина здесь была на крайне низком уровне, с дезертирами трудового фронта и прогульщиками почти никакой борьбы не велось.

Заместитель начальника участка тов. Цугин не принимал никаких мер борьбы с прогульщиками. Он только беспомощно разводил руками.

Но были и на этом участке лучшие люди — забойщики тт. Бельмесов и Матвеев, Яловар и Утчев, которые выполняли нормы на 120—170 процентов. После общего собрания рабочих участка за последние дни картина здесь стала резко меняться. Четвертый участок из отстающих становится передовым. Значительно повысилась трудодисциплина, заключены социалистические договоры, налажена

на шахте хорошо организованная практическая помощь молодым горнякам. Благодаря этому молодые забойщики тт. Петрян, Фодер и др. систематически перевыполняют нормы.

Партийная организация шахты добилась того, что коммунисты-шахтеры идут в авангарде борьбы за уголь.

Второе место по тресту в соревновании занимает шахта Редаково, несколько месяцев подряд выполняющая план. За последнее время достигла планового уровня и шахта им. Орджоникидзе. Понружему отстает шахта имени Димитрова.

Эти шахты, и особенно шахта имени Димитрова, должны тщательно изучить и внедрить у себя опыт байдеевцев. Однако и коллективу шахты Байдеевка успокаиваться рано. Сделан пока только первый шаг. Недостатков и у байдеевцев еще много. Поэтому не успокаиваться, а выявлять и быстро, по-военному ликвидировать недостатки, расчищая путь стахановскому движению, увеличивать угледобычу, усиливая тем самым помощь фронту.

Я взял обязательство — выдавать на гора до конца войны не менее 120 процентов. Это обязательство стараюсь перевыполнить. За сентябрь выполнен план на 165 процентов. В октябре даю 170—200 процентов нормы. 16 октября наша смена взяла обязательство — дать 300 процентов плана. В этот день я выполнил задание на 400 процентов, однако из-за отсутствия порожняка только половина добываемого угля дана на гора.

Буду бороться за то, чтобы вывести наш участок в ряды передовых.

Товарищи горняки шахт Куйбышевугля! Вы можете и обязаны давать уголь больше, чем даете сейчас — это ваш священный долг перед родиной и фронтом. Шире размах предоктабрьского соревнования!

Распространяйте опыт передовиков, об'явите беспощадную борьбу лодырям, дезорганизаторам производства — всему, что мешает стахановской работе!

Вывести участок в ряды передовых

Наш участок № 1 соревнуется с участком № 3 (начальник участка Горай). Мы взяли обязательство — закончить месячный план к 27 октября. Выполнение обязательств идет очень напряженно. Наш участок отстает от второго и третьего участков на 10—15 процентов. План выполняем на 102—103 процента. Это обясняется тем, что первый участок является самым отдаленным, поэтому плохая транспортировка угля и лесоматериалов особенно сильно тормозит добчу. Например, из второй лавы уже пять дней не вывозится уголь из-за отсутствия порожняка. 16 октября смена горного мастера тов. Саламатова дала обязательство — выполнить норму на 300 процентов. Лучший забойщик участка тов. Петухов

выполнил в этот день норму на 400 процентов. Однако уголь был вывезен меньше чем наполовину, так как второй коногон был дан только к концу смены. Неудовлетворительно у нас поставлена агитационная работа. Прикрепленные партийным бюро агитаторы гг. Каблучкин, Гутман, Кондратенко никакой работы не проводят, ни разу не были на раскомандировках. А они могли бы на примерах самоотверженной работы наших стахановцев гг. Петухова, Епихина и других, систематически дающих до 200 процентов плана, мобилизовать весь коллектив участка, вывести его в ряды передовиков.

И. ВАЛУШКА,

начальник первого участка шахты Байдеевка.

БОРЕМСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Я взял обязательство — выдавать на гора до конца войны не менее 120 процентов. Это обязательство стараюсь перевыполнить. За сентябрь выполнен план на 165 процентов. В октябре даю 170—200 процентов нормы. 16 октября наша смена взяла обязательство — дать 300 процентов плана. В этот день я выполнил задание на 400 процентов, однако из-за отсутствия порожняка только половина добываемого угля дана на гора.

Буду бороться за то, чтобы вывести наш участок в ряды передовых.

В. ПЕТУХОВ,
забойщик первого участка шахты Байдеевка.

ФРОНТОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Вчера на шахте им. Орджоникидзе с большим подъемом прошли пятиминутки, посвященные заключению между сменами фронтовых договоров.

Коллектив второй смены вызвал на социалистическое соревнование третью смену. Горячка третьей смены единодушно одобрили решение второй смены отказаться от выходных дней до 1 ноября с тем, чтобы выполнить повышенное фронтовое задание, вывести шахту в число передовых шахт Кузбасса.

Товарищи горняки остальных шахт треста Куйбышевуголь! Включайтесь в развертывающееся движение за новые дополнительные тонны угля на помощь фронту.

Улучшить работу подземного транспорта

В предоктабрьском социалистическом соревновании коллектив подземного транспорта дал обязательство — обеспечить вывозку угля не менее, чем на 110 процентов.

С честью перевыполняют свои обязательства машинист тов. Червяк, выполняющий норму до 320 процентов, коногон тт. Галкин, Калмыков, Кобзев дают 200—220 процентов нормы. Дружно работают машинист тов. Кобзева и кондуктор тов. Патрушева. Они систематически выполняют план до 200 процентов.

Однако в работе шахты в целом подземный транспорт все еще является узким местом.

Для нормальной работы транспорта необходимо увеличить парк на 80 ва-

гонов. Однако и при существующем наличии вагонов транспорт, правда, с большим напряжением, все же может справиться со своей задачей, если шахтоуправление ликвидирует помехи, тормозящие нормальную работу транспорта.

В частности, необходимо срочно улучшить работу сортировки, ликвидировать простой коногонов на участках из-за плохой погрузки, отремонтировать пути, укомплектовать штат коногонов.

Подземный транспорт должен и будет работать так, как этого требуют наши стахановцы, дающие стране уголь сверх плана в помощь фронту.

Г. МИХАИЛОВ,

начальник подземного транспорта шахты Байдеевка.

Шахтерам — культурный быт

Героически работают шахтеры Байдеевской шахты, но условия их быта, особенно вновь прибывших рабочих, плохие. В общежитии грязно, неуютно и холодно. Резко и справедливо шахтеры критиковали на общих собраниях администрацию и общественные организации за бездеятельность в области устройства быта.

Возможности на шахте большие. Здесь много учителей, врачей, жен шахтеров и ИТР. Вот их-то сейчас и подняла партийная организация в поход за чистоту рабочих общежитий. Учащиеся 27-й средней школы создали санитарную бригаду в 150 человек. Ребята обязались навести порядок и сделать культурным общежитие шахтеров.

С большим подъемом 15 октября

прошло собрание жен шахтеров-фронтовиков и инженерно-технических работников шахты. После лекции о текущем моменте Отечественной войны, участники собрания заявили о своей полной готовности помочь своим мужьям, помочь своей родной шахте работать лучше, угли давать больше и завоевать переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

На собрании был избран совет жен ИТР и стахановцев. В совет вошли и уже активно включаются в работу тт. Богомолова, Черемухина, Панина, Комарова, Фомина и другие. Общественность шахты объявила поход за чистоту и ждет от медицинских работников и руководства шахты помощи.

Т. КОНОВАЛОВА.

Горняк Иван Безгин

Иван Безгин — ровесник Октября. На шахту он пришел 16-летним пареньком. Первое время работал вагонолопатчиком. Горный мастер и начальник участка через месяц перевели его в забойщики.

Шли дни. Тов. Безгин без отрыва от производства закончил курсы забойщиков, повысил свою квалификацию. От застенчивого бывшего юноши, который пугался каждого шороха в забое, не осталось и следа. Теперь это высокий, плечистый шахтер. У него сильные руки — руки мастера угля.

С первых дней работы в забое он перевыполнял план в полтора—два раза. За 10 лет работы в шахте Иван Безгин не имел ни одного замечания или выговора. За этот срок он полностью свою работу, сжался с нею. Спуститься в забой, храбрски поинтересоваться, как там дела, помочь, где это

нужно — стало его органической потребностью. Раскрепился ли привод, потребуется ли небольшой ремонт конвейера — Иван Безгин без помощи механика быстро ликвидирует неполадки.

Одним из первых тов. Безгин включился в мощное стахановское движение.

Месяц тому назад Иван Безгин выполнил дневное задание на 260 процентов. И с тех пор не было дня, чтобы он дал менее двух норм.

— Я очень хорошо знаю, как сейчас нужен уголь моей родине, — говорит он. — Включившись в предоктабрьское соревнование я дал обязательство — выполнить план на 160 процентов. Но теперь чувствую, что могу дать больше и дам 200 процентов! — И лицо его озаряет широкая, немного застенчивая улыбка... Л. ХОХЛОВА.

От Советского Информбюро

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 18 ОКТЯБРЯ

В течение 18 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 11 по 17 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 130 немецких самолетов. Наша потеря за это же время — 49 самолетов.

За 17 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 авиацистерни с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки пехоты и танков противника. Пехота противника при поддержке танков и авиации несколько раз атаковала наши опорные пункты. В боях на этом участке нашими бойцами уничтожено 28 немецких танков, 8 орудий, 10 минометных батарей, 10 автомашин, до трех батальонов пехоты противника. В районе одного из заводов бойцы Н-ской части в течение дня, отбивая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 17 танков, истребили до 1.000 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда происходили бои местного значения и столкновения разведывательных отрядов. Одна наша часть предприняла разведку боем. Противник перешел в контратаку, которая была отбита нашими подразделениями. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 6 пулеметов, несколько десятков винтовок и 10.000 патронов. На другом участке нашими разведчиками истреблено 120 солдат противника.

В районе Моздока противник предпринял несколько атак на наши позиции. Наша войска отбросили на-

ступавших немцев и нанесли им значительный урон. Истреблено до 600 гитлеровцев и захвачено 19 пулеметов. Пулеметчик старший сержант тов. Калюмов уничтожил 60 вражеских солдат и офицеров. Красноармеец тов. Самойлов из винтовки сбил двухмоторный немецкий бомбардировщик.

Юго-восточнее Новороссийска противник после ожесточенных боев прорвался к одной из южной дороге. Наша часть оказывает немцам упорное сопротивление и наносит им контрудары. Часть, где командиром тов. Кузьмин, отбивая атаки противника, уничтожила до двух рот немецкой пехоты. Автоматчики под командованием старшего лейтенанта Губанова прошли в расположение противника, разрушили 10 укрепленных точек и истребили до 100 солдат и офицеров противника.

Отряд карело-финских партизан совершил нападение на склады противника. Партизаны истребили 39 белофинов и сожгли большие запасы хлеба и фуража. Группа партизан разрушила 1.200 метров телефонно-телефрафной линии противника.

Пленный солдат 253 немецкой пехотной дивизии Фридрих Шнейдер рассказал: «Мне пришлось побывать в пяти русских деревнях. По моим наблюдениям, крестьяне этих деревень живут очень плохо. Немецкие власти отобрали у них скот, хлеб, картофель. Я видел плачущих голодных детей. Военная комендатура провела в деревнях нумерацию жителей. Каждый житель обязан носить на левой стороне груди присвоенный ему номер.»

В конце сентября в Дураццо (Альбания) пропали без вести 9 итальянских матросов. После длительных поисков полиции удалось обнаружить их трупы. Установлено, что матросы убиты албанскими патриотами. За месяц албанцы истребили в Дураццо 74 итальянских оккупанта. Итальянские солдаты и матросы боятся в одиночку ходить по городу.

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Печать Англии и Америки полностью опубликовала заявление тов. Молотова об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодеяния, совершенные ими в оккупированных странах Европы. Радиостанции Англии и США передали текст этого заявления на английском, французском, немецком и других языках. Газеты подчеркивают единство взглядов всех обединенных наций в этом вопросе. Обсуждение заявления Советского правительства не сходит со страниц печати.

Заместитель государственного секретаря США (заместитель министра иностранных дел) Уэллес заявил, что Америка и Советский Союз всецело сходятся в отношении принципа, предусматривающего предание суду

лиц, ответственных за страшные зверства.

Заявление Советского правительства об ответственности гитлеровских захватчиков за злодеяния, совершаемые ими в оккупированных странах Европы, вызвало в Швеции большой интерес. Шведская печать опубликовала на видном месте выдержки из заявления Советского правительства. Большинство газет особо выделяет заключительный раздел заявления, где подчеркивается, что гитлеровское правительство «должно быть сломлено всемокрушимой силой свободолюбивых народов».

Сообщение о заявлении Советского правительства передано также по шведскому радио.

ВОЕННЫЕ РАСХОДЫ США.

ВАШИНГТОН, 18 октября. (ТАСС). Рузельт в своем послании Конгрессу указал, что в текущем бюджетном году, кончавшемся 30 июня 1943 года, военные расходы США составят 74 миллиарда долларов, т. е. на 15 миллиардов больше первоначально намеченных ассигнований.

По данным Рузельта, правительство добилось значительного снижения невоенных расходов, которые составят всего 4 миллиарда 194 миллиона долларов, приблизительно на 1 миллиард долларов меньше прошлогоднего.

НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ УБИТЫ ДВА ГЕРМАНСКИХ ГЕНЕРАЛА И КОМАНДИР ВЕНГЕРСКОЙ ДИВИЗИИ

ЖЕНЕВА, 16 октября. (ТАСС). В Берлине официально объявлено, что на советско-германском фронте убиты командир германского бронетанкового корпуса генерал барон фон Лангерман и Эрленкамп, командир германской пехотной дивизии генерал Иоахим Шлейнци и командир венгерской дивизии полковник Найд.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Столица, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: Отв. редактор — 1-05. Отв. секретарь — 1-06. Промышленный — 1-93 (завод). Общий отдел — 1-78.

МН22852

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ВЕЛИКУЮ ГОДОВЩИНУ

Уже третий месяц коллектив нашего цеха держит переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, завоеванное самоотверженным трудом коллектива. Упорно и настойчиво продолжаем мы трудиться, чтобы сохранить за собой эту высокую награду.

С начала сентября цех перевыполняет государственный план по прокатке металла на 18 процентов.

Успех наш объясняется тем, что коллектив рельсобалочников работает дружно, у нас наведен порядок и дисциплина. Например, когда я прихожу в цех, до начала смены выясняю у начальника предыдущей смены в каком состоянии печи, механизмы, шарирные краны, узнаю каким количеством металла мы располагаем. Сформулируя с этим, расставляю рабочих моей бригады в смене и организую труд.

Машинист шарирного крана ксмунин тов. Бреютин быстро и правильно производит посадку бломсов в печь и выдачу их на стан. Он помогает мне ускорять процесс нагрева металла.

Любит свою работу, дисциплинированно ведет ее жена красноармейца машинист поста тов. Огинченко. По ее

вине не бывает задержек в подаче бломсов с рольганга на трансферкар.

Молодой сварщик тов. Пьянин недавно пришел из школы ФЗО. На практической работе я обучил его профессии сварщика. Он добросовестно работает и проявляет много инициативы в уходе за механизмами и цехами.

15 октября мы выполнили сменное задание на 149 процентов. Могли бы еще лучше работать, если бы все члены коллектива одинаково добросовестно относились к своим обязанностям. Но из-за расхлябанности, которую проявил крановщик Пиканов, бригада неправильно блюмсы, рассыпая их — создавались большие паузы, задержки в работе смены. Дежурный слесарь става «800» тов. Филатов не смог за 25 минут восстановить рассоединенный шланг из-за отсутствия у него под руками зубил.

Близится XXV годовщина Великого Октября, встретить которую новыми производственными победами — дело нашей чести. Дадим стране, фронту сотни и тысячи тонн высококачественного проката.

А. БАРКОВ,
старший сварщик второй бригады
рельсобалочного цеха.

На отстающей шахте

Забойщик третьего участка шахты им. Димитрова тов. Булак свое обязательство в предоктябрьском соревновании выполняет с честью. Он ежедневно дает 150—200 процентов нормы. А 17 октября тов. Булак добился рекордной добычи, выполнив сменное задание на 383 процента.

Так могут работать многие горняки шахты. Но руководители участка и шахты не создают им условий для стахановской работы, не обеспечивают их лесом и порожняком. В большинстве своем из-за неорганизованности командиров, плохой работы подземного транспорта забойщики и навальщики 20—30 процентов рабочего времени простояивают. Вот почему шахта попрежнему не выполняет план. Участки работают рывками. Например, участок № 6, где начальником тов. Яблонский, в первой половине октября заметно улучшил работу, выполнил и даже перевыполнил задание. Сейчас те же люди на тех же механизмах снизили добычу, план не выполняется.

Т. ФЕДОРОВ.

Затягивают ремонт депо

Еще в июне месяце этого года директор завода отдал приказ об окончании ремонта кранового депо.

Больше двух месяцев прошло с дня установленного срока, а ремонтные работы проведены только на 25 процентов. На участке, где проработом тов. Александров, труд рабочих не организован и последние загружены только на 50 процентов, остальное рабочее время у них тратится на обед и курение.

С начала ремонта депо за 4 месяца начальник ремонтно-хозяйственного цеха тов. Мордвинов ни разу там не был и не проверил ход ремонта.

Дирекция завода обязана вмешаться и заставить тов. Мордвинова в кратчайший срок окончить ремонт депо, так как ремонт машин зимой проводить невозможно.

КУГУЗИН,
парторг ремонтного цеха главного механика.
ОРЕШНИК,
начальник кранового депо.

**И. О. ответ. редактора
П. ПРОСКУРЯКОВ.**

КИНОТЕАТР «КОММУНАР»

С 15-го октября

Новый звуковой художественный фильм

КАК ЗАКАЛЯЛСЯ СТАЛЬ

Союзкино журнал «НАУКА И ТЕХНИКА» № 22—1942 года.

Начало дет. сезона 1—3

всесезон 5—7—9—11

Анонс: СЫН БОЙЦА «киносборник № 12»

ГОРТЕАТР

20 октября, начало в 9 часов вечера,

СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ

лауреата Всесоюзного конкурса мастеров художественного слова Эммануила КАМИНКА.

В программе:

МОЛЛАСАН, МАРК, ТВЕН, ГОРЬКИЙ, ЧЕХОВ, ШОЛОМ-АЛЕХЕМ, СИМОНОВ, ГУСЕВ, ИЛЬФ и ПЕТР С. ЗОЩЕНКО.

Билеты продаются в кассе театра

с 4-х до 9-ти часов вечера.

УШЛА ЛОШАДЬ

мерин, масти вороной, грива стрижена, на левой долке выболевшее пято. Знающего местонахождение просим сообщить или доставить Кузнецкой конторе Заготсок на левый берег Томи.

Заготсок.

ПРИ ПЕРЕГОНЕ РОГАТОГО СКОТА

в районе Болотной 11 октября отбились 2 телка: черно-пестрые

бычки и буро-пестрые телка. Знающих их местонахождение просим сообщить по адресу: кирзовод № 8, огородная ателья «Сибиряк».

■ Болынице № 1: бухгалтер материала

ной части, бухгалтер-расчетчик, счетовод.

Обращаться: контора болынице № 1, Н.-колония, 2-й квартал, барак 116.

■ Бухгалтер буфета на ст. Кузнецово.

Обращаться: в контору головного буфета ст. Новокузнецк.

ТРЕБУЮТСЯ:

■ Больница № 1: бухгалтер материала

ной части, бухгалтер-расчетчик, счетовод.

Обращаться: контора болынице № 1,

Н.-колония, 2-й квартал, барак 116.

■ Бухгалтер буфета на ст. Кузнецово.

Обращаться: в контору головного буфета ст. Новокузнецк.